

越南印度鞋企成本更低 川鞋上月出口减三成 降至年内最低

► 1-11月四川鞋出口均价为每双5.4美元,下降30.2%

► 川鞋出口规模连续4个月大幅下滑

► 美国、欧盟和阿尔及利亚分列川鞋出口量前三位

► 原料、人工齐涨价,川鞋成本拼不过印度、越南



迫于越南印度制鞋厂的压力,川鞋出口不得不开拓新市场 图据CFP

昨日成都海关对外透露,11月川鞋仅出口804万双,同比下降30.9%,单月出口规模首次出现同比负增长。川鞋出口数量不仅创下年内最低,也呈现了连续4个月下滑的态势。据悉,随着原料人工齐涨价,川鞋成本优势渐失,再加上贸易壁垒致订单流失,川鞋出口正面临着一个迫在眉睫的突围。

现状: 11月川鞋出口下降30.9%

“前几个月,我们的鞋子出口量减少,最近正在回升。”昨日成都一名鞋业老板切身感受到,川鞋的出口行情很不佳。

据海关统计今年1-11月,四川共出口鞋1.2亿双,价值6.6亿美元;出口均价为每双5.4美元,下降30.2%。尤其是在11月,川鞋出口规模降至年内最低,而目前已经是川鞋出口规模连续4个月大幅下滑。

11月,川鞋仅出口804万双,同比下降30.9%,单月出口规模首次出现同比负增长,环比降幅达到

23.5%。不过,川鞋出口均价8月开始呈大幅回落态势,11月当月大幅反弹,出口均价为每双5.1美元,环比增长36.7%。

在地域上,美国、欧盟和阿尔及利亚分列川鞋出口量前三位。而私营企业出口占近九成,是川鞋出口的主力军。

分析: 川鞋成本优势渐失

“原料人工齐涨价,川鞋成本优势渐失。”昨日成都海关分析说,近几个月由于国际大宗商品期货价格暴涨,加之国内出现通胀苗头,鞋类生产成本随之大幅增长,给川鞋生产企业带来更大的成本压力。

与此同时,中国鞋类出口的主要竞争对手如印度、越南等周边国家,凭借其更为低廉的劳动力成本优势,渐渐在竞争中处于有利地位。目前印度鞋生产量占全球鞋生产总量的16%,位列世界第二;越南鞋出口增长迅猛,今年已成为世界第四大鞋生产和出口国。

贸易壁垒,也是导致川鞋出口订单流失的重要原因。2009年12月,欧盟决定将针对中国产皮鞋的反倾销税率再延15个月;阿根廷今年1月宣布延长反倾销调查期限;今年2月加拿大也对中国产防水鞋作出反倾销复审终裁;今年3月,巴西对原产于中国的鞋类产品作出反倾销终裁,决定征收每双13.85美元的反倾销税……贸易保护措施频频出台,严重打击进口商采购信心。

建议: 开拓“东盟圈”新兴市场

针对川鞋出口的近期表现,海关建议,川鞋应当立足“俄白哈”,开拓“东盟圈”。尤其是以“四川-新加坡”工业园建设为契机,扩大新兴市场份。同时,密切跟踪“俄白哈”市场出口的情况,深入分析原因并制定应变政策,确保对其出口的常态性和稳定性。还需要有关部门继续引导和鼓励制鞋企业进行产品创新和品牌建设,增强企业盈利能力。

财经直播



1年期央票连续五周维持地量发行

央行公开市场操作的主力品种——1年期央票自11月下旬以来异常“低调”。21日,央行发行10亿元1年期央票,连续第五周维持地量发行,中标利率则连续六周持平于2.3437%。分析人士表示,央票连续地量发行并不意味着公开市场工具“失效”,而是央行暂时放弃公开市场回笼能力稳定市场加息预期的手段,年底前加息可能性略微减弱。另据统计数据,本周公开市场到期资金为280亿元,较上周的520亿元环比大幅下降。此前,央行公开市场连续五周净投放总额达2800亿元。

《北京商报》

11月四川消费市场增速快于全国

四川省统计厅昨日指出,受促销政策的持续作用和物价上涨的拉动,11月四川实现社会消费品零售总额572.6亿元,比去年同期增长19.0%,增速快3.3个百分点,增速比全国快0.3个百分点。

华西都市报记者 屈咏梅

四川猪肉出口价格持续高位运行

华西都市报记者从成都海关获悉,11月四川猪肉出口规模有所回升,出口量为2173吨,价格持续高位运行,出口均价为每吨2853美元,环比增长8.8%。1-11月四川共出口鲜、冷、冻猪肉2.1万吨,价值5522万美元,分别较去年同期增长26.4%和20.1%,出口平均价格为每吨2583美元,下降5%。

成都海关分析说,近期四川猪肉出口价格持续高位运行存在多方面因素。农产品价格普遍大幅上涨推高猪肉价格,而饲料价格上涨也推动肉价持续高位运行。

华西都市报记者 石莉芳

浦发拟与美国硅谷银行在华成立合资公司

浦发银行表示,计划与美国硅谷银行在中国成立合资银行,将主要向中小型科技企业提供服务。浦发银行22日在公告中称,硅谷银行计划向该合资银行投资不超过5亿元,持有其50%股份。合资协议签署于12月18日,该合资银行仍有待中美两国监管部门审批。美国硅谷银行曾于2009年9月在上海成立代表处,是硅谷银行金融集团子公司,主要关注科技和生命科学领域。

《新世纪》

商务部确定明年出口目标: 与GDP同速增长

2010年全国商务工作会议昨日在北京举行,2011年的出口目标仍然是保持与GDP同速增长。商务部部长陈德铭在大会报告中指出,2011年中国出口面临的国内外形势仍然极其复杂。陈德铭表示,从国际方面看,一是世界经济复苏动力不强,以技术创新和产业突破引领的新增长点短期内仍难以形成。二是各国经济政策主张分歧明显,贸易保护主义

趋势增强。三是国际大宗商品价格可能持续高位震荡,资本市场动荡加剧。从国内方面看,物价上涨压力明显加大。

今年中国外贸进出口总额预计将达2.9万亿美元,同比增长30%。

海关总署日前公布的数据显示,前11个月我国外贸进出口总值26772.8亿美元,比去年同期增长36.3%

据《经济观察报》

发改委首次透露: 全年物价涨幅将控制在3.3%左右

据中央电视台报道,国家发改委副主任彭森21日在全国价格认证工作会议上首次透露,3.3%这一数据,这个数字也进一步印证了上个月发改委主任张平提出的今年我国物价涨幅将比3%稍微高一点的说法。

新华社21日播发的一篇文章中也指出,专家预测,全年CPI涨幅可能略高于3%。

但随着各项宏观调控措施的落实,今后一个时期物价总水平有望保持基本稳定。多位业内人士认为,全年CPI控制在3.3%预示着今年12月份CPI涨幅较11月份将明显收窄,国家稳定物价的“组合拳”已经初显成效。

12月CPI有望回落

数据监测,1至11月份累计,全国CPI同比涨幅已经达到了3.2%,而年初确定的调控目标是3%左右。

“我们原来预定的宏观调控目标是3%左右,而且是一个预期性的、指导性的目标。3%稍稍过一点,应该也还在这个调控目标范围之内。”国家统计局新闻发言人盛来运近日说。

盛来运表示,12月份有很多稳定物价的有利条件。最有利的条件是国务院16条措施的效果会不断显现。另外,翘尾因素在12月份就没有了,这对拉低物价总水平也会产生积极的作用。

银证证券高级经济学家苑德军在接受记者采访时说,12月份CPI涨幅有望收窄。

CPI止涨回落,这是目前业内

据《第一财经日报》

“阳煤集团拟将旗下的丰喜肥业集团股份有限公司、河北正元化工集团股份有限公司、烟台巨力化肥有限公司、和顺化工有限公司、以及青岛恒源化工有限公司和深州化肥有限公司等资产,打包注入ST东碳。”

阳煤集团注入化工资源 *ST东碳或更名阳煤化工

继21日本报独家报道*ST东碳重组转投山西阳泉煤业一事,昨日又有新消息称,阳煤集团某高层透露,阳煤集团将对旗下现有化工类资产进行整合。其中,*ST东碳将被注入化工类资产,其主营业务将变为化肥生产。

注入化工类资产

刚刚发布重组消息的*ST东碳,或将在重组后摇身一变成为化工企业。

上述该高层表示,重组后*ST东碳后将改名为阳煤化工。阳煤集团拟将旗下的丰喜肥业集团股份有限公司、河北正元化工集团股份有限

公司、烟台巨力化肥有限公司、和顺化工有限公司,以及青岛恒源化工有限公司和深州化肥有限公司等资产,打包注入*ST东碳。

资料显示,拟注入*ST东碳的丰喜肥业、正元化工等均有化肥业务。其中,总资产高达80亿元的丰喜肥业集团,年化肥、化工产品实物总量可达360万吨,在全国氮肥企业100强中名列第6位。以生产尿素、甲醇为主的正元化工,其产品能力也达到年产合成氨60万吨、尿素60万吨、甲醇25万吨,居河北省第一位。

阳煤两壳资源定向

事实上,在*ST东碳刚刚发布重组公告时,市场上就有关于阳泉煤业是否会将其旗下的化工、铝业两项资产注入*ST东碳的猜测。因为阳煤集团部分煤炭资产已通过国阳能上市,其另外两大资产铝业与化工产业也在积极准备上市中。

根据昨日的消息来看,在重组组为阳煤集团的干预下,*ST东碳或许已确定转为化肥生产企业,其未来的发展方向也终于柳暗花明。

华西都市报实习记者 赵雅倩

300亿 中国民航今年利润

根据民航局官方网站发布的民航全行业运营情况,在11月份的传统淡季,国内民航业实现利润总额15.5亿元,同比增加4.8%。如果将1-10月份的利润数据计算在内,民航业全行业的利润总额已超200亿元,只要12月份不发生较大亏损,中国民航业盈利将首次超过300亿元。这个数字相比2009年的122亿元将增长2.46倍。

新华社 华西都市报记者屈咏梅

2.9万亿美元 外贸进出口增长30%

中国商务部部长陈德铭昨日在全国商务工作会议上说,今年中国外贸进出口总额预计将达2.9万亿美元,同比增长30%。

新华社

电器新生活提案

反冷若冰霜

Warm Dry & clean Energy saving

Winter

共300台 西门子滚筒 2399元

冬季促销

20倍秒杀 国美元旦抵用券

12月24日-12月30日,您只要发送短信028至02163629629或登录相关网站或至国美各商城即可报名参加秒杀国美元旦购物券活动(短信参与每个号码仅限一次)

3元抵用50元 5元抵用100元 10元抵用200元

国美蜀汉商城 1月1日盛大开业 满10000元送32"液晶

国美新年津商城 1月1日盛大开业 累计满8888元送19"液晶

全国服务热线: 400 811 3333 集团采购电话: 87678150

国美万年场新活馆地址: 二环路东三段40号银河广场 电话: 84376481

有国美·生活美 www.gome.com.cn